

# 浙江母婴市场有没有“蛋白固体饮料”?

## 市场监管部门开展专项检查,暂未发现

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 湖南省永兴县爱婴坊母婴店将一款蛋白固体饮料冒充特殊医学用途配方食品销售给牛奶过敏儿童,虚假宣传特殊功能,涉嫌消费欺诈。这也被称为湖南“大头娃娃”事件,引起社会广泛关注。记者了解到,事件发生后,浙江省市场监管局高度重视,迅速部署对该产品在浙流向进行排摸,并对全省母婴店、特医食品生产企业进行专项检查。

截至5月16日,浙江全省市场监管部门已出动执法人员11850人次,检查食品经营户12726家,特医食品生产企业1家,现场未发现“倍氨敏”蛋白固体饮料在售,发现存在其他问题的母婴店35家,其中包括存在虚假宣传问题3家,下架其他问题婴幼儿相关食品18.24千克。

我省在对母婴店、网络平台等重点、可疑场所进行的婴幼儿食品销售专项检查排查中,发现的主要问题包括涉嫌虚假宣传、销售无中文标签的进口奶粉、普



通食品放在特殊食品区域销售等。对以上问题,市场监管部门对相关经营者进行立案调查,并对部分重点经营者进行了责任约谈。

在开展流通领域排查的同时,我省市场监管部门强化对特医食品生产企业规范指导,组织对无乳糖配方食品、早产/低出生体重婴儿配方食品等特医产品的生产销售情况进行监督检查。

市场监管部门提醒广大消费者,购

买时要看清楚产品标签标识内容,区分固体饮料、婴幼儿配方乳粉和特殊医学用途配方食品。固体饮料不能为特殊医学状况人群提供营养支持,如果用固体饮料替代特殊医学用途配方食品长期食用,会对身体健康造成危害。如发现有以蛋白固体饮料等普通食品冒充婴幼儿配方乳粉或特殊医学用途配方食品进行销售等欺骗消费者的行为,应及时拨打12345或12315进行举报投诉。



## 京杭运河余杭辖区突发沉船事故

5月16日晚21点左右,京杭运河杭州余杭辖区发生一起船舶碰撞事故,造成一艘货船沉没,所幸无人员伤亡。

杭州市港航管理服务中心余杭处接警后迅速赶往现场应急救援。经现场询问了解,浙绍兴货0529从杭州梁山码头运泥浆到德清,经过武林头四岔口时与一艘重载船发生碰撞,由于天黑,浙绍兴货0529未看清楚对方船号,肇事船舶情况不明。

目前,事故正在调查中,沉船打捞工作也在有序开展。通讯员 陈琪

# 执行钱款容易,亲情修复却很难

## 法院解开八旬老母和儿子的20年心结

本报记者 陈贞妃 通讯员 蒋灿灿 何丹

本报讯 80多岁老母亲“蜗居”在10平方米的破旧出租屋,无人照料生活困苦,儿子看到是何感受?曾经,他对此无动于衷;如今,在法院的暖心执行下,母子俩的关系改善了许多。

何奶奶是龙游县法院一起赡养费执行案件的申请执行人。20多年前,何奶奶与儿子因家庭琐事心生嫌隙,独自离家在外租房子住。20多年来,母子二人未再联系,何奶奶的生活也因此陷入窘境。2018年8月,龙游县法院判令儿子黄某向老人支付每月800元的赡养费。可这依然没能给何奶奶的生活带来改变。2019年,何奶奶因多次未收到赡养费,向法院申请强制执行。

“案子容易结,可母子二人心结不解,老人的赡养问题就得不到根本解决。”了解到何奶奶的困难后,今年1月,衢州市中院院长危辉星、龙游法院院长祝志昌及省人大代表何建仙带着慰问品和5000元的司法援助金到出租屋探望了老人。危院长表示,要通盘考虑,彻底解决老人的生活困难。

“你母亲的好多期赡养费,都是法院强制执行你才交过来,但是老人年纪越来越大,需要你的照顾,能不能把老人接回去赡养?”执行干警传唤黄某到庭,耐心劝解。在众人的苦口婆心下,原本不为所动的黄某终于吐露了心声,讲述了之前与母亲的误解与矛盾。这也给法院的调解工作打开了一扇窗。

“我明天就去看她,我已经很久没有见到她了。”打开心结后,黄某当场

表示愿意接母亲回去赡养。

见黄某态度转变,次日下午,祝院长便带着工作人员、志愿者陪同黄某来到何奶奶出租屋,送上慰问品、给屋子进行了大扫除。黄某也最终跪倒在母亲面前,希望母亲可以跟他回去,但何奶奶没有当场答应。

“执行钱款相对容易,亲情修复却难。”接下来的日子,何建仙和龙游法院执行干警不时会陪着黄某一起到出租屋送赡养费,同时调和母子关系。

功夫不负有心人。在近日的走访中,执行干警发现,母子俩的关系有了很大的转变。“儿子最近又送来一箱牛奶、一条红参和一条白参给我吃。”何奶奶告诉执行干警,儿子如今会常来看她,母子俩又像以往那样说说话了。

## “投资款” 第二天就被分赃 又现数字货币“杀猪盘”

本报记者 陈贞妃  
通讯员 吴爱晶 王蓉

本报讯 投资数字货币可以获得高额回报?前脚投进去,后脚就被平台转出分赃!近日,东阳市检察院对一诈骗集团提起公诉,涉案金额3.8亿元,涉及被害人3000多名。

达观控股有限公司(以下简称“达观控股”)总部设在安徽合肥一高档写字楼内。2018年5月成立后,达观控股先后在安徽、深圳甚至马来西亚等地分别成立金融科技分公司,并招募了许多金融、计算机专业毕业的年轻人。在技术支持下,达观控股先后开发出了4个数字货币交易平台,并由业务员冒充证券公司工作人员,通过微信、QQ群、直播间讲课等引导投资人购买平台虚拟货币。

“客户首先需要在平台充值购买USDT虚拟货币,再用USDT币购买公司自己发布的虚拟货币,一旦买入就会进入锁仓期,半年内不能交易,只能看见虚拟货币每天的涨跌。”员工储某交代,达观控股对外谎称从事区块链技术开发,有正规的数字货币发行资格,实则是个“杀猪盘”。

“投资人在平台上看到的所有涨跌都是人为操控,事实上客户买人的第二天,业务员、平台等就会按一定比例分赃。”曾在达观控股工作了7个月的汪某交代,锁仓期结束后,公司不会再把钱还给客户,若有客户投诉、报警等,平台则会安排部分回报收益以稳住对方。

2019年开始,该犯罪集团为逃避打击,逐步将财务、技术、运营、招商等关键部门人员转移至境外继续实施诈骗活动。员工们出行时间、范围严格受限,不允许使用个人微信,不允许告诉家人上班地点,统一使用网络聊天工具办公,并被要求隐瞒真实身份,使用花名,称呼真名还会被罚款。

部分涉案人员在发现从事诈骗后便自动离职,但更多人却选择了留下。2019年6月开始,该犯罪集团95名涉案人员陆续被抓获,但主犯夏某某仍未落网。

## 骑车转头一瞬间 撞上行人酿悲剧

通讯员 杨阳

本报讯 近日,在平阳县水头镇朝阳北路上发生了一起电动车撞行人的事故,一名女子在路上正常行走,被后方驶来的电动车撞倒。

事故发生后,受伤的行人陈某被送往医院接受治疗。民警对电动车驾驶员杨某进行酒精吹气测试,结果显示无酒后驾驶行为。据悉,事发时杨某正在过路口,边骑边转头观测右方是否有来车,一下子就撞倒了前方的行人。杨某虽然第一时间停住了电动车,但处于惊慌中,控制不住双手,连续两次扭动把手,对陈某造成了二次伤害。

目前,陈某已无大碍,仍在医院治疗。